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Vysvetľujeme      Chemické rovnice 3 

Pokračujeme:  

 

a) Pomôcka: Keď máme číslo aj pri prvku v zátvorke, aj za zátvorkou, tak počet atómov tohto 

prvku vypočítame tak, že vynásobíme číslo pri prvku a za zátvorkou  

 

 Cu(NO3)2  znamená 1 atóm Cu 

    2 atómy N 

    3 x 2  = 6  atómov O 

 

 Ni(MnO4)2  znamená 1 atóm Ni 

    2 atómy Mn 

    4 x 2  = 8  atómov O 

 

 

 B2 (HPO4)3   znamená 2 atómy B 

    3 atómy H 

    3 atómy P 

    4 x 3  = 12  atómov O 

 

b) Pomôcka: Keď je číslo pred  vzorcom, platí pre každý prvok vo vzorci.  

 

 2 NaOH  znamená 2 atómy Na 

    2 atómy O 

    2 atómy H 

 

 4 HBr   znamená 4 atómy H 

    4 atómy Br 

 

 

c) Pomôcka: Keď je číslo pred  vzorcom a vzorec je zložitejší, najprv určíme počet atómov 

prvku vo vzorci a potom ho vynásobíme číslom, ktoré je pred vzorcom. 

 

 

 

 3 Ca(OH)2     znamená 3 atómy  Ca 

6 atómov O   (2 atómy O musíme vynásobiť trojkou, ktorá je 

pred vzorcom, teda: 2 x 3 = 6) 

6 atómov H   (2 atómy H musíme vynásobiť trojkou, ktorá je 

pred vzorcom, teda: 2 x 3 = 6) 
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 4 As (OH)3  znamená 4 atómy  As 

12 atómov O   (3 atómy O musíme vynásobiť štvorkou, ktorá 

je pred vzorcom, teda: 3 x 4 = 12) 

12 atómov H   (3 atómy H musíme vynásobiť štvorkou, ktorá 

je pred vzorcom, teda: 3 x 4 = 12) 

  

 

 5 Cu(NO3)2   znamená        5 atómov Cu 

10 atómov N   (2 atómy N musíme vynásobiť päťkou, ktorá je 

pred vzorcom, teda: 2 x 5 = 10) 

30 atómov O   (3 atómy O v zátvorke musíme vynásobiť 

dvojkou za zátvorkou a potom ešte aj päťkou pred celým 

vzorcom.  Teda: 3 x 2 x 5 = 30) 

  

  


